
食品安全班会教案幼儿园(精选6篇)
作为一名专为他人授业解惑的人民教师，就有可能用到教案，
编写教案助于积累教学经验，不断提高教学质量。大家想知
道怎么样才能写一篇比较优质的教案吗？以下是小编收集整
理的教案范文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

食品安全班会教案幼儿园篇一

一、活动目的：

1、了解身边存在的食品安全隐患，明白食品安全的重要性，
增强自我保护意识。

2、拒绝食用不安全的食品，自觉维护身边的食品卫生安全。

3、养成良好的饮食卫生习惯，认识到生命的可贵性，珍爱生
命、健康成长。

二、活动方法：

小品、小组合作、讨论调查资料。

三、设计理念：

近年来各种食品安全事故和新传染疾病增多的状况屡见不鲜，
虽然说“民以食为天”，离开食物我们将无法生存，但在我
们接触食品的过程中，往往忽略了饮食卫生，使病菌有了可
趁之机。因此，为了让学生关注个人身体健康，培养他们的
饮食安全意识，增强食品安全知识，我决定开展一次有关食
品卫生安全的主题班会，和学生们一齐了解我们身边存在的
食品卫生隐患，并就我们自身应怎样做到饮食安全进行讨论。
从而让学生们学会保护自己，在和谐的校园里健康成长。



四、活动重、难点：

活动重点：认识食品安全之重要，学习食品安全知识，养成
良好的饮食卫生习惯。

活动难点：拒绝食用不安全食品，自觉维护身边的食品卫生
安全。

五、活动准备：

1、成立“我健康，我快乐”调查小分队，并自发分成两组，
在互联网上搜集食品安全隐患和食品安全知识，发现问题，
搜集好视频、图片、数据等资料。

2、多媒体资料。

六、活动过程：

(一)开场表演：葫芦丝《生命之歌》

(二)情景剧：自编、自导、自演：《如此饮食》a剧(略)

学生畅谈主人公饮食上的不良行为，导致他身体健康出现问
题的原因。之后表演《如此饮食》b剧;主人公自悟谈感受。

(三)资料展示，了解身边存在的食品安全隐患。

主持人：看来食品安全已经严重威胁到我们的身体，所以之
前我们成立了以“我健康我快乐”为主题的调查小分队，搜
集有关食品安全隐患和食品安全知识。调查过程中，同学们
必须收获颇多，此刻我们就来交流大家的调查结果和体会。

1、“食品安全信息组”介绍资料，组织交流。



(2)湖北一幼儿园群众中毒事件

学生畅谈看第一则视频的感受，然后针对第二则群众中毒事
件联系实际，询问我校食堂饮食安全性的问题。

总结出食品安全之重要，它不仅仅危害健康，重则危及生命。

(过渡：请同学填写食品安全卫生调查表。然后上交进行统计。
)

2、“数据调查统计组”介绍各方面的统计数据和食品安全知
识，交流汇报。

组长：介绍1—4月我国手足口病患病数据，重症数据和死亡
数据。进而介绍手足口病的病理表现和预防方法。

组员一：公布对社会和我班学生的调查结果。说明食品安全
的重要性。介绍qs标志，食品安全知识。

组员二：介绍无公害农产品和绿色食品标识及含义。

组员三：介绍泔水油成因，其他组员举例说明。

3、博士话饮食：主持人发出感叹：“我们还能吃些什么”

博士介绍“十大垃圾食品”(世界十大垃圾食品是我们肥胖的
罪魁祸首，也是造成健康问题的重大因素。)

小小辩论赛：“肯德基是垃圾食品吗”

博士介绍“十大健康食品”。畅谈学习了食品安全知识的体会
(略)

(得出结论：不吃垃圾食品，健康饮食，营养饮食最重要，并
有向周围的人宣传食品安全知识的意识.)



(四)掌握健康方法，养成良好的卫生习惯。

主持人：你的身体健康吗在你身边有哪些不良卫生习惯你认
为应怎样做

生畅谈(略)总结养成良好卫生习惯的方法。

(五)班主任寄语：(略)

(六)改编歌曲，自创歌词：《健康一路相随》

在歌声中树立健康意识，更加注重健康、关爱生命!(大合唱)

(七)主持人宣布闭会。

食品安全班会教案幼儿园篇二

b：“民以食为天，食以安为先”，人类生长、经济腾飞、社会
进步、时刻离不开食品，我们当然要吃安全、卫生、营养的
食品啦!

b：你难道不知道这些都是垃圾吗?

c：我只知道这些东西是酸酸的、甜甜的、蜜蜜的、辣辣的，
爽口的很!(沉浸在其中)

ab：算了，还是我们带你认识认识吧。

a：想必大家应该都知道这些零食吧，或者有些都吃过对吧。
你知道这些都统称为什么吗?垃圾中的战斗机!现在就让我们
看一下它们的生产过程吧!

c：大家来看第一张，这就是他们在清洗食物的过程。第2张和
第三张是在包装的过程。第4张则是展现加工的场地了。



b：同学们想一下这些场所除了简陋之外，还有哪些缺点?(包
装时没带手套，没有消毒功能，没有正规厂家的标号，其余
自己定夺)

a：想必大家都吃过方便面吧?那谁知道方便面有什么危害?

b：谁还知道还有哪些垃圾食品?(如果别人说了珍珠奶茶，那
就进入正题;没有说的话，那就说珍珠奶茶也是个垃圾食品，
点鼠标)然后自己或请人读珍珠奶茶的内容。

c：现在请大家来看一则小笑话。(等大家看完)谁知道它的含
义?

b：谁知道十大垃圾食品有哪些?(说出一个加一分)冷冻甜品类
食品，方便面类食品，话梅蜜饯类食品，加工类肉食品，汽
水可乐类食品，罐头类食品，烧烤类食品，饼干类食品，油
炸类食品，腌制类食品。

a：谁知道十大健康食品有什么?

abc：全班一起读。让我们一起宣誓，让我们一起读。

曹君仪：大家来看看健康小知识吧。

c：大家一起读健康顺口溜吧。

abc：让我们一起健康饮食，多吃蔬菜，拒绝垃圾食品!作一个
健康的中学生!xxx班主题班会到此结束，谢谢大家的配合，
再见。

食品安全班会教案幼儿园篇三

一、班会目的：



食品安全隐患日渐突出，加强食品安全教育、增加学生的食
品安全知识显得尤为重要，旨在通过本次班会提高学生食品
安全自我保护能力，形成良好的饮食习惯。

二、班会对象：

高一（6）班

三、活动形式：

观看视频、ppt演示、师生讨论交流等

四、前期准备：

（1）收集有关食品安全的视频和图片；

（2）让学生了解食品安全的相关知识、留意身边的小摊贩；

五、活动过程：

（环节一：）

观看一段4分多钟的食品安全视频，让同学发表感觉；

（环节二：）

b、举例十大垃圾食品；

c、引导学生提高食品安全意识、养成好习惯。

（环节三：）

引导学生思考如何提高食品安全质量，发表建议。

六、活动小结



同学们，相信通过本次主题班会，大家对于食品安全的相关
知识都有了一定的了解，希望同学们可以提高警惕，关注自
身的健康。

食品安全班会教案幼儿园篇四

亲爱的同学：

大家好！今天想和大家分享一下保持食品安全的问题。

后代幸福，民族繁荣。不要谈食品安全，哪怕是一块豆腐，
一颗豆芽，都可以会让你的身体残缺；如果不了解食品安全，
哪怕一小包盐也能中断免疫系统的正常运转；不要食品安全，
哪怕只是一个小小的想法，都能把生机勃勃的生命置于危险
之中。

健康，多么重要！生命是多么珍贵！一旦我们失去了健康，
甚至失去了宝贵的生命，我们就不能再这样做了。所以要时
刻保持自己的健康，珍惜自己的生命，食品安全是生命健康
最有力的保障。

现在很多人还是不在乎吃的食物是否安全健康，只想着一瞬
间的食欲。我想再次提醒大家，那些东西不仅不卫生，而且
在生产过程中，也可能产生致癌物。作为一名学生，我们有
责任维护社会食品安全，从我做起，了解食品卫生安全常识，
学习食品质量安全相关法律法规。

监督揭露危害食品安全的事件和不法分子，传播食品安全知
识，为食品健康尽自己的一份力量。

为了更美好的明天，让我们从现在开始！



食品安全班会教案幼儿园篇五

b：“民以食为天，食以安为先”，人类生长、经济腾飞、社会
进步、时刻离不开食品，我们当然要吃安全、卫生、营养的
食品啦！

b：你难道不知道这些都是垃圾吗？

c：我只知道这些东西是酸酸的、甜甜的、蜜蜜的、辣辣的，
爽口的很！（沉浸在其中）

ab：算了，还是我们带你认识认识吧。

a：想必大家应该都知道这些零食吧，或者有些都吃过对吧。
你知道这些都统称为什么吗？垃圾中的战斗机！现在就让我
们看一下它们的生产过程吧！

c：大家来看第一张，这就是他们在清洗食物的过程。第2张和
第三张是在包装的过程。第4张则是展现加工的场地了。

b：同学们想一下这些场所除了简陋之外，还有哪些缺点？
（包装时没带手套，没有消毒功能，没有正规厂家的标号，
其余自己定夺）

a：想必大家都吃过方便面吧？那谁知道方便面有什么危害？

b：谁还知道还有哪些垃圾食品？（如果别人说了珍珠奶茶，
那就进入正题；没有说的话，那就说珍珠奶茶也是个垃圾食
品，点鼠标）然后自己或请人读珍珠奶茶的内容。

c：现在请大家来看一则小笑话。（等大家看完）谁知道它的
含义？



b：谁知道十大垃圾食品有哪些？（说出一个加一分）冷冻甜
品类食品，方便面类食品，话梅蜜饯类食品，加工类肉食品，
汽水可乐类食品，罐头类食品，烧烤类食品，饼干类食品，
油炸类食品，腌制类食品。

a：谁知道十大健康食品有什么？

abc：全班一起读。让我们一起宣誓，让我们一起读。

曹君仪：大家来看看健康小知识吧。

c：大家一起读健康顺口溜吧。

abc：让我们一起健康饮食，多吃蔬菜，拒绝垃圾食品！作一
个健康的中学生！xxx班主题班会到此结束，谢谢大家的配合，
再见。

食品安全班会教案幼儿园篇六

教学目的：

1、透过活动，让学生了解当前的食品安全现状;

2、让学生在生活中能养成爱干净的习惯，具备讲究卫生的意
识;

教学重点：让学生真正明确食品安全的重要性，饮食要讲究
的必要性。过程：

(一)教学准备：

让学生透过报刊、杂志、网络等多种途径，了解我国当前的
食品安全状况。教师引导：食品安全是一个关乎生命的重要
话题，也是一个迫在眉睫的话题。说起食品安全，我们的许



多同学会有这样的想法：食品安全是食品安检部门和大人们
的事，和我们无关;其实，食品安全与我们息息相关，关系到
我们的人生安全，是每个公民的事，也是每个公民必需明白
和注意的事。

(二)我们面临的食品安全问题有哪些(先让学生讨论他们所明
白的食品安全问题有哪些)

1.食品中农药残留的危害

观察图片及阅读材料，指导学生了解食品中农药残留的各种
表现及危害，请学生分别举出生活中的相应例子。使学生认
识到农药残留在食品中人类健康的危害，明确目前食品中农
药残留的危害无处不在的危机现状。

2.滥用食品添加剂的危害

网上以有不少不到揭示出很多无牌、无良的商家为图谋利而
不顾人们的生命安全，滥用色素、香料等添加剂;观察图片及
阅读材料，了解滥用食品添加剂的主要表现和危害。

3.食品包装容器与设备的危害

观察图片及阅读材料，明白在日常生活中，食品与我们人类
的关系是最为密切的。食品包装机械作为食品的“贴身衣
物”，其在原料、辅料、工艺方面的安全性将直接影响食品
质量，继而对人体健康产生影响。以来，我国收到国外关于
我国出口食品包装容器、包装材料内含有毒有害物质的预警
通报，这些通报主要集中在重金属、苯、微生物、二氧化硫
等有毒有害物质超标的问题上。长期食用“毒包装”中的食
物，可能导致各种疾病，例如胆结石，重金属、苯中毒。

(三)小结



说说这节主题班会的收获。


